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ΘΕΜΑ: «Άκρως απαράδεκτη και εθνικά επιβλαβής διαφήμιση σε λεωφορεία
του ΟΑΣΘ, της κατεχομένης από τους τουρκοαζέρους αρμενικής
πόλεως Σουσί»

Κύριε Υπουργέ,

Βάση σχετικών δημοσιευμάτων της 24ης Νοεμβρίου, της Αρμενικής Εθνικής Επιτροπής
Ελλάδος και της Πρεσβείας της Αρμενίας στην Ελλάδα σε λεωφορεία του Οργανισμού
Αστικών Συγκοινωνιών Θεσσαλονίκης διαφημίζονταν η καταληφθείσα από τους
Αζέρους, την 8η Νοεμβρίου 2020 αρμενική πόλη Σουσί του Ναγκόρνο - Καραμπάχ κατά
τη διάρκεια της διεξαγωγής του αρμενοαζερικού πολέμου (27.09.2020 – 10.11.2020) ο
οποίος έληξε με νίκη των Αζέρων και με την κατάληψη ιστορικών αρμενικών εδαφών.
Μάλιστα στη διαφήμιση αναγραφόταν το αζερικό όνομα που της απέδωσαν «Σούσα»
και όχι το ιστορικό αρμενικό όνομα «Σουσί». Σκεπτικισμό προκαλεί ο λόγος της
συγκεκριμένης διαφημίσεως σε λεωφορείο του ΟΑΣΘ στη Θεσσαλονίκη τη στιγμή κατά
την οποία η περιοχή αυτή ως τουριστικός προορισμός δε συνιστάται λόγω της έκρυθμης
καταστάσεως και το αζερικό στοιχείο σε αντίθεση με το αρμενικό στη Θεσσαλονίκη είναι
ουσιαστικά μηδαμινό. Πλέον αυτών εγείρεται το ερώτημα, γιατί επιλέχθηκε η
προπαγανδιστική αυτή διαφήμιση να προβληθεί στη Θεσσαλονίκη. Μετά τις έντονες
διαμαρτυρίες ο Πρόεδρος του ΟΑΣΘ δεσμεύτηκε για την απόσυρση της συγκεκριμένης
διαφημίσεως και η πρεσβεία της Αρμενίας με ανακοίνωσή της διαβεβαίωσε πως «κάνει
το παν, ώστε να αποτραπεί η πρόκληση αλλά και για να μην επαναληφθεί στο μέλλον».
Σημειωτέον δε, όπως ανέγραψε η ιστοσελίδα «politispress» της 26ης Νοεμβρίου 2021,
η συγκεκριμένη διαφήμιση πληρώθηκε από τον Σύλλογο της ελληνοαζέρικης φιλίας
Oala της οποίας πρόεδρος είναι ο Αζέρος Rashid Mammadou. Βάσει δε της επιστολής
την οποία απέστειλε προς την αρμενική κοινότητα ο Πρόεδρος του Ο.Α.Σ.Θ. κ.
Γεώργιος Σκορδάς επέρριψε την ευθύνη στην εταιρεία Interbus, συμφερόντων του
έχοντος με το Αζερμπαϊτζάν επιχειρηματικές σχέσεις, λόγω και του φυσικού αερίου,
κυρίου Κοπελούζου. Κατά την “politispress” με τη συγκεκριμένη διαφήμιση «ο ΟΑΣΘ
προάγει στην Ελλάδα τα σχέδια Παντουρκισμού του Ερντογάν». Πλέον δε των
ανωτέρω, οι συγκεκριμένες διαφημίσεις του Αζερμπαϊτζάν οι οποίες δείχνουν τον δρόμο
προς το κατεχόμενο Shushi υπάρχουν και σε στάσεις του ΟΑΣΘ στον Δήμο Παύλου
Μελά Θεσσαλονίκης, χωρίς μέχρι στιγμής να έχουν αποσυρθεί.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Επειδή η συγκεκριμένη διαφήμιση προσβάλλει τα εθνικά συναισθήματα του φίλου
αρμενικού λαού, εκθέτοντας τη χώρα μας ως επικροτούσα, μέσω του ΟΑΣΘ, την
προβολή και κατοχή ιστορικών αρμενικών περιοχών από μουσουλμανικές αζερικές
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δυνάμεις, προτίθεσθε να ζητήσετε από την Διοίκηση του ΟΑΣΘ να εκφράσει τη λύπη
της και να ζητήσει συγνώμη από τον γενοκτονημένο πολύπαθο αρμενικό λαό για αυτό
το επιεικώς απαράδεκτο συμβάν;

2. Επειδή η Ελλάς διαμαρτύρεται για τον εποικισμό της κατεχομένης Αμμοχώστου από
τους Τούρκους, αλλά ο υπό την κρατική εποπτεία ΟΑΣΘ διαφημίζει κατεχομένη από
τους τουρκικής καταγωγής Αζέρους ιστορικής αρμενικής πόλεως και εδαφών,
προτίθεσθε να ζητήσετε να καταλογισθούν ευθύνες στους υπεύθυνους αυτού του
επιεικέστατα εθνικού ατοπήματος;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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